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Ficha Técnica

Técnica : Encuestas Telefónicas con CATI.

Universo : Hombres y Mujeres, entre 18 y 29 años, de todos los niveles

socioeconómicos y residentes en todas las regiones del país.

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de sexo,

edad, nivel socioeconómico y comuna a nivel de entrevistados.

Marco Muestral : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco específico

aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas seleccionadas. En

algunos casos se aplicó una segunda fase a través de telefonía celular.

Esto cuando se ha identificado el hogar donde habita el joven y se ha

localizado geográficamente.

Muestra : 1.133 casos.

Error : +/- 2,9 puntos porcentuales al 95% de confianza.

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por NSE, Zona, Sexo y

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo

en estudio.

Fecha de Terreno : Del 23 de Octubre al 09 de Noviembre de 2017.

Diferencias significativas : Las diferencias significativas se señalan mediante la siguiente

nomenclatura: en cada comparación se identifica con “*” los valores

estadísticamente superiores a los identificados con “v”, considerando el

nivel de confianza recién expuesto (95%)



Características de la Muestra

Distribución por Sexo (%)

Sexo No ponderado Ponderado

Hombre 54,5 51

Mujer 45,5 49

Distribución por Grupo de Edad (%)

Rangos de edad No ponderado Ponderado

18-24 54 57

25-29 46 43

Distribución por Nivel Socioeconómico (%)

NSE No ponderado Ponderado

Alto (C1-C2) 42,4 29

Medio (C3) 30,0 30

Bajo (D-E) 27,6 41

Distribución regional (%)

Región No ponderado Ponderado

I 2,0 1,9

II 4,4 3,5

III 1,9 1,7

IV 4,1 4,3

V 10,8 10,1

VI 4,1 5,0

VII 4,4 5,8

VIII 11,6 12,1

IX 4,4 5,8

X 3,9 4,6

XI 0,4 0,6

XII 0,9 0,8

RM 44,0 40,0

XIV 1,9 2,4

XV 1,3 1,4



Síntesis de resultados
Educación y trabajo
 Según las personas jóvenes encuestadas, lo más importante que un o una joven puede alcanzar a través

de la educación es conseguir un trabajo que le guste (36%), mejorar su situación económica (35%) y

poder alcanzar una profesión (33%). Quienes creen que lo más importante es lograr ser un profesional,

son jóvenes entre 18 y 24 años. En el caso de quienes destacan el aprender más, estos se presentan en

mayor medida en el nivel socioeconómico alto que en los de nivel socioeconómico bajo, mientras que

aquellos que destacan el ayudar económicamente a la familia son más de nivel socioeconómico bajo que

en el medio.

 Según las personas jóvenes encuestadas, la principal razón que tiene un o una joven para trabajar es el

mantenerse a sí mismo o a la familia (42%), seguido por financiar sus gustos económicos (36%) y aportar

económicamente en su casa (27%). Los hombres representan un mayor porcentaje que las mujeres entre

quienes declaran que el financiar gustos personales es la principal razón. Caso contrario es lo que ocurre

con quienes piensan que la principal razón para trabajar es para poder estudiar, donde las mujeres lo

creen más que los hombres.

 En una escala de 1 a 7, donde 1 es pésimo y 7 es excelente, las y los jóvenes ponen una nota promedio

de 4,2 al acceso a una buena educación, y un 3,9 a conseguir un buen trabajo remunerado.

 Respecto a la afirmación “Las oportunidades laborales son escasas para las y los jóvenes en Chile”, el

60% de las personas jóvenes encuestadas declaró estar de acuerdo con ello, siendo más los hombres y

quienes viven en regiones quienes indican esto.



Síntesis de resultados
Educación y trabajo
 El 73% de las y los jóvenes está de acuerdo con que el seguir estudiando una vez finalizada la educación

media es necesario para que a las personas jóvenes les vaya bien, lo que se cree en mayor medida en el

nivel socioeconómico alto que en el bajo.

 El 67% de jóvenes está de acuerdo con que las mujeres jóvenes con hijos tienen menos posibilidades que

los hombres en igual condiciones de encontrar un buen trabajo. Esto se refleja en mayor medida en las

mujeres que en los hombres, y quienes viven en Santiago sobre los de regiones.

 El 57% de las personas jóvenes encuestadas se mostró de acuerdo con que, en comparación con los

hombres jóvenes con hijos, son más las mujeres con hijos quienes deben trabajar y estudiar a la vez.

Entre quienes están en desacuerdo con ello (23%), son más los hombres y los pertenecientes a los

niveles socioeconómicos alto y medio que las mujeres y el nivel socioeconómico bajo, respectivamente.

Adicionalmente, las mujeres de acuerdo con la frase son significativamente más que los hombres.

 Frente a la relación entre estudios y la posibilidad de decidir donde trabajar, el 74% de las y los

encuestados cree que están directamente ligados, mientras que un 16% cree que no existe dicha relación.

Entre aquellos que creen que están ligados, los y las jóvenes de nivel socioeconómico bajo presentan un

mayor porcentaje que aquellos pertenecientes a los niveles socioeconómicos medio y alto.



Síntesis de resultados
Jóvenes inactivos y que no estudian
 El 58% de las y los jóvenes encuestados declaró no estar actualmente matriculado en alguna institución

de educación básica, media o superior; mientras que el 60% declaró estar trabajando y un 18% estar en

búsqueda de un trabajo.

 Entre las razones para no estar estudiando, la principal es porque ya terminaron su educación (24%),

seguido por problemas o necesidades económicas personales o familiares (23%) y el estar actualmente

trabajando o buscando empleo (19%).

 Entre las razones para no estar estudiando, la principal tiene relación con no poder compatibilizar los

estudios y el trabajo (44%). En segundo lugar están los labores del hogar, cuidado de familiares y

embarazo con un 25%.

 El 9% de las y los encuestados declara no estar trabajando ni estudiando. De este grupo, el 83% está

compuesto principalmente por mujeres, el 51% tienen entre 25 y 29 años, el 68% pertenece al nivel

socioeconómico bajo y el 52% vive en regiones.

 En el caso de estos jóvenes que actualmente no están trabajando ni estudiando, el 83% declara que en el

corto plazo quiere comenzar a estudiar y/o trabajar. El 15% de estos no tiene contemplado cambiar su

situación laboral ni educacional en el corto plazo.



Síntesis de resultados
Percepción sobre jóvenes inactivos y que no estudian
 Frente a los jóvenes que no trabajan ni estudian, las y los encuestados declararon sentir preocupación

(25%), seguido por indiferencia (20%), disgusto (16%) y decepción (16%). Quienes más declaran sentir

preocupación son jóvenes de nivel socioeconómico alto y medio, a diferencia de las personas jóvenes de

nivel socioeconómico bajo.

 En el caso de las razones por las cuales las y los jóvenes encuestados creen que las mujeres no estudian

ni trabajan es debido a su dedicación al cuidado de hijos o de algún familiar (46%), seguido por un 32%

que cree que se debe a falta de interés.

 En el caso de las razones por las cuales las personas jóvenes encuestadas creen que los hombres no

estudian ni trabajan es debido a la falta de interés (61%), seguido por tener otras expectativas para su

vida, con un 35%.

 Frente a la afirmación: “Por lo general, es mal visto que un hombre que no estudia ni trabaja se dedique a

las labores del hogar, a diferencia de las mujeres” la mitad de los y las encuestadas declaró estar en

desacuerdo con ello (51%); quienes más están en desacuerdo con ello son jóvenes de nivel

socioeconómico alto que aquellos de nivel socioeconómico bajo.

 El 53% de las y los encuestados se declara de acuerdo con que un joven que no estudia ni trabaja no es

un aporte a la sociedad, mientras que quienes están en desacuerdo con ésta alcanzan el 32%.



Síntesis de resultados
Percepción sobre jóvenes inactivos y que no estudian
 Respecto a la frase “La oferta educacional en Chile no responde a los intereses y expectativas de los

jóvenes”, el 52% declara estar de acuerdo con ello, mientras que quienes están en desacuerdo alcanzan

el 30%. Entre quienes están de acuerdo, las y los jóvenes entre 18 y 24 años representan un porcentaje

mayor que las personas jóvenes entre 25 y 29 años.

 Más de la mitad de las y los jóvenes (52%) está en desacuerdo con que la educación superior asegura un

buen puesto de trabajo, mientras que el 29% está de acuerdo. Las personas jóvenes de nivel

socioeconómico alto están significativamente más en desacuerdo con esto que las y los jóvenes de nivel

socioeconómico bajo.

 Frente a la frase: “El mercado laboral en Chile ofrece puestos de trabajo que no responden a las

necesidades que tienen los jóvenes” el 53% declaró estar de acuerdo y un 26% en desacuerdo con esta.



Síntesis de resultados
Sistema de pensiones
 El 82% de las y los encuestados declaró que existe una brecha importante entre las pensiones que

reciben hombres y mujeres, mientras que el 55% afirmó que se debiese igualar la edad de jubilación entre

éstos.

 El 71% de los jóvenes encuestados y encuestadas están de acuerdo con que el empleador debe aportar

en la cotización obligatoria, mientras que sólo el 18% está en desacuerdo. Entre quienes están de

acuerdo, son más jóvenes entre 25 y 29 años, los pertenecientes al nivel socioeconómico alto (a diferencia

de los de nivel socioeconómico bajo), y quienes viven en Santiago.

 Frente a la afirmación “Quienes están trabajando actualmente deben financiar la pensión de los jubilados”

más de la mitad declaró estar en desacuerdo (55%) y sólo cerca del 30% está de acuerdo.

 Contrario es lo que ocurre cuando se les consulta a las personas jóvenes si en el actual sistema de

pensiones las mujeres son castigadas por vivir más, donde más de la mitad concuerda con ello (54%) y el

30% está en desacuerdo.

 El 73% de los entrevistados y las entrevistadas jóvenes prefiere que una entidad pública administre las

cotizaciones previsionales, mientras que el 22% prefiere a un ente privado y solo el 4% una mixtura entre

ambos.

 De manera general, en una escala de 1 a 7, donde “1” es Desconfías completamente y “7” es Confío

plenamente, las AFP tienen un promedio de confianza de 2,2. De esta manera, el 78% de las y los jóvenes

colocó una nota menor a 3 y sólo un 2% una nota superior a 6 a las AFP.



Módulo 1: 

Educación y trabajo



Importancia de la Educación
Según tu opinión, ¿cuál es la cosa más importante que un joven puede lograr en la vida con la educación

que recibe o recibió? ¿Y en segundo lugar? %

Según las personas jóvenes encuestadas, lo más importante que un o una joven puede alcanzar a través de la educación es conseguir un

trabajo que le guste (36%), mejorar su situación económica (35%) y poder alcanzar una profesión (33%). Un 3% de los y las encuestadas

declararon que no existía ninguna expectativa frente a lo que se puede lograr con la educación.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Son más las personas jóvenes entre 18 y 24 años que aquellos que tienen 25 y 29 años, quienes creen que lo más importante que un joven

puede lograr en la vida con la educación recibida es una profesión. Entre aquellos que destacan el aprender más a través de la educación,

están más presentes en el nivel socioeconómico alto que el bajo, mientras que aquellos que destacan el ayudar económicamente a la

familia son más en el nivel socioeconómico bajo que en el medio.

Importancia de la Educación
Según tu opinión, ¿cuál es la cosa más importante que un joven puede lograr en la vida con la educación

que recibe o recibió? ¿Y en segundo lugar?

% Total menciones

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Conseguir un trabajo que le guste 36 33 39 35 37 39 36 34 34 37

Ganar dinero, mejorar situación económica 35 37 33 33 37 35 32 36 36 34

Ser profesional, tener una profesión 33 30 37 36 29 29 35 36 32 34

Sustentar una familia 25 27 22 24 25 26 26 23 27 23

Ayudar económicamente a familiares 22 21 23 24 20 22 18 25 23 21

Aprender más 20 22 18 18 22 24 22 16 18 21

Ser valorado socialmente 14 15 13 14 14 10 15 15 12 15

Cumplir con expectativas familiares 8 8 9 10 6 6 9 9 9 8

Ninguna expectativa frente a la educación 3 3 2 2 4 3 3 2 3 3

Muestra: 1.133. Se omiten categorías  “Otra”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



Importancia del Trabajo
En tu opinión, ¿cuál es la principal razón que tienen las personas jóvenes para trabajar, o estar buscando

trabajo? ¿Y en segundo lugar? %

Según las personas jóvenes encuestadas, la principal razón que tiene un o una joven para trabajar o estar buscando trabajo es para

mantenerse a sí mismo o a la familia (42%) y para financiar gustos personales (36%).
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Son más los hombres que las mujeres quienes declaran que el financiar gustos personales es la principal razón para trabajar que tienen los

y las jóvenes, caso contrario es lo que ocurre con quienes piensan que la principal razón es para poder estudiar, donde las mujeres son más

que los hombres. En cuanto a las personas jóvenes que creen que la principal razón que tienen las y los jóvenes para trabajar es realizarse

como persona, los y las jóvenes de nivel socioeconómico alto son más que las personas jóvenes de nivel socioeconómico medio y bajo que

indican lo mismo. En la apertura por zona de residencia, no se presentan diferencias estadísticamente significativas.

Importancia del Trabajo
En tu opinión, ¿cuál es la principal razón que tienen las personas jóvenes para trabajar, o estar buscando

trabajo? ¿Y en segundo lugar?

% Total menciones

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Para mantenerse a sí mismo y/o familia 42 40 44 41 43 39 44 42 42 42

Para financiar gustos personales 36 40 31 36 36 39 35 34 33 37

Para aportar económicamente en su casa 27 29 24 28 24 25 27 28 29 25

Para poder estudiar 24 21 28 27 20 21 25 26 28 22

Para realizarse como personas 20 19 20 18 22 26 20 15 17 21

Para no pedir dinero a sus familias 19 17 21 19 18 17 18 21 17 20

Para tener experiencia o aprender un oficio 15 17 13 16 13 17 15 13 15 15

Para ser valorado socialmente 11 11 11 9 14 9 10 13 12 10

Para hacer algo y no quedarse en la casa 5 6 4 4 5 4 3 6 3 6

Muestra: 1.133. Se omiten categorías  “Otra”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



Oportunidades para que un joven: Acceda a una

buena educación
Utilizando una escala de 1 a 7, donde “1” es pésimas y “7” es excelentes, ¿cómo evalúas las

oportunidades para que un joven como tú en Chile? Acceda a una buena educación

En una escala donde 1 es pésimo y 7 es excelente, los y

las jóvenes ponen un promedio de 4,2 al acceso a una

buena educación, donde solamente un 15% evaluó con

notas 6 y 7 lo mismo.

Las y los jóvenes entre 25 y 29 años son quienes más

evalúan con notas 1 a 3 las oportunidades para que un

joven acceda a una buena educación. Por otro lado,

quienes más evalúan con notas 4 y 5 son jóvenes entre

18 y 24 años.

Nota promedio: 4,2
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Oportunidades para que un joven: Consiga un

buen trabajo remunerado
Utilizando una escala de 1 a 7, donde “1” es pésimas y “7” es excelentes, ¿cómo evalúas las

oportunidades para que un joven como tú en Chile? Consiga un buen trabajo remunerado
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.

En una escala donde 1 es pésimo y 7 es excelente, los y

las jóvenes ponen un promedio de 3,9 respecto a las

oportunidades para que un joven consiga un buen

trabajo remunerado. El 11% evaluó con notas 6 o 7 y el

35% con nota menor a 3.

No se presentan diferencias estadísticas según grupos.

Nota promedio: 3,9



“En general, son escasas las oportunidades

laborales para los jóvenes en Chile”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
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El 60% de los y las jóvenes declara estar de acuerdo con

que las oportunidades laborales para los jóvenes son

escasas en Chile. Tanto las mujeres como quienes viven

en Regiones se muestran más de acuerdo con la

afirmación que los hombres y quienes viven en Santiago,

respectivamente. Entre quienes están en desacuerdo

con la afirmación, existe un mayor porcentaje

perteneciente al nivel socioeconómico alto que al nivel

socioeconómico bajo. No se presentan diferencias según

los tramos de edad.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“Para que a un joven le vaya bien en la vida debe seguir

estudiando una vez finalizada la educación media”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
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Respecto a la afirmación “Para que a un joven le vaya

bien en la vida debe seguir estudiando una vez finalizada

la educación media”, el 73% declara estar de acuerdo,

mientras que el 16% está en desacuerdo. Esto se

acrecienta en el nivel socioeconómico alto, donde

quienes están de acuerdo son significativamente más

que aquellos del nivel socioeconómico bajo.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“En comparación con los hombres jóvenes con hijos,

son más las mujeres con hijos quienes deben trabajar y

estudiar a la vez”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
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Más de la mitad de las personas jóvenes encuestadas

(57%) se mostró de acuerdo con que, en comparación

con los hombres jóvenes con hijos, son más las mujeres

con hijos quienes deben trabajar y estudiar a la vez.

Entre quienes están en desacuerdo con ello, son más los

hombres y los pertenecientes a los niveles

socioeconómicos alto y medio que las mujeres y el nivel

socioeconómico bajo, respectivamente. Adicionalmente,

las mujeres de acuerdo con la frase son

significativamente más que los hombres.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“Las mujeres jóvenes con hijos tienen menos

posibilidades que los hombres jóvenes con hijos para

encontrar un buen trabajo”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

En cuanto a la afirmación “Las mujeres jóvenes con hijos

tienen menos posibilidades que los hombres jóvenes con

hijos para encontrar un buen trabajo”, el 67% de las

personas jóvenes encuestadas declaro estar de acuerdo

con ello. Las mujeres y quienes viven en Santiago

presentan un mayor porcentaje de acuerdo que los

hombres y quienes residen en regiones,

respectivamente. Diferencias contrarias ocurre entre

aquellos que están en desacuerdo: son más los hombres

y quienes viven en regiones.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“En términos generales, quienes fueron madres o

padres adolescentes no logran retomar sus estudios”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

El 44% de las personas jóvenes encuestadas está en

desacuerdo con que quienes fueron madres o padres

adolescentes no logran retomar sus estudios; asimismo,

el 42% está de acuerdo con la afirmación. Entre quienes

están de acuerdo, son más los que tienen 25 y 29 años y

aquellos que viven en Santiago, que las personas

jóvenes entre 18 y 24 años y quienes viven en regiones,

respectivamente.

Entre los que están en desacuerdo, son más los de nivel

socioeconómico alto y jóvenes entre 18 y 24 años, que

quienes pertenecen al nivel socioeconómico bajo y los

que tienen entre 25 y 29 años.

En desacuerdo
44%
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en desacuerdo

13%

De acuerdo
42%

Ns-Nr
1%

42 39 45 36
49 39 42 44 46 39

13 15 11
13

14
11 14 14 13

14

44 45 43 50
37

50 44 41 40 47

T
o

ta
l

H
o

m
b
re

M
u

je
r

1
8
-2

4

2
5
-2

9

A
lt
o

M
e

d
io

B
a

jo

S
a

n
ti
a

g
o

R
e

g
io

n
e

s

% De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo %En desacuerdo

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Relación entre estudios y decisión en trabajo
Pensando en que hoy en día la educación es muy importante, ¿tú crees que el hecho de que un joven pueda

elegir libremente en qué trabajar dependerá del nivel y tipo de estudios que haya alcanzado?
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% Sí, totalmente % Sí, pero influyen otros factores % No, no tienen relación

El 74 % de las personas jóvenes encuestadas afirma

totalmente que el poder elegir donde trabajar está

directamente relacionado con el nivel y tipo de estudios

que se alcanza, mientras que un 16% cree que no existe

dicha relación.

Las y los jóvenes de nivel socioeconómico bajo

concuerdan totalmente en un mayor porcentaje que los

de nivel socioeconómico medio y alto que la elección del

trabajo depende del nivel y tipo de estudios.

No, no tienen 
relación

16%

Sí, pero influyen 
otros factores

10%

Sí, totalmente
74%

Ns-Nr
0%

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Módulo 2: 

Jóvenes inactivos y que no 

estudian



Situación educacional
¿Estás matriculado actualmente en alguna institución de educación básica, media o superior?
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% No % Sí

El 58% de las personas jóvenes encuestadas declaró no

estar actualmente matriculado en alguna institución de

educación. Entre estos, el porcentaje de jóvenes entre

18 y 24 años es significativamente menor a quienes

tienen entre 25 y 29 años. Lo mismo ocurre respecto a la

zona de residencia, donde quienes residen en regiones

declaran menos estar matriculados que aquellos que

viven en Santiago.

Sí
42%

No
58%

Ns-Nr
0%

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Razones de no estar estudiando
¿Cuál es la principal razón por la que no estás estudiando? % Total menciones

La principal razón para no estar estudiando entre las y los encuestados es porque ya terminaron su educación (24%), seguido por

problemas o necesidades económicas personales o familiares (23%) y el estar actualmente trabajando o buscando empleo (19%).
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1 1

4

Sub muestra de jóvenes no estudian: 655. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Quienes más declaran no estudiar porque terminaron su educación son las personas jóvenes entre 18 y 24 años, las y los jóvenes de nivel

socioeconómico alto y medio, y las personas jóvenes de regiones. En el caso de quienes no estudian porque se dedican a trabajar o buscar

trabajo, son más los hombres que las mujeres. Por último, entre quienes no estudian porque se dedican a labores domésticas, son más las

mujeres que los hombres y quienes pertenecen a niveles socioeconómicos medio y bajo.

Razones de no estar estudiando
¿Cuál es la principal razón por la que no estás estudiando?%

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Terminó su educación 24 23 25 18 28 41 23 12 19 27

Necesidad económica personal o familiar 23 23 23 26 20 19 25 24 26 20

Por trabajar, buscar empleo 19 23 15 15 22 17 22 18 20 19

Dedicación a labores domésticas, cuidado 

familiar hijo
9 2 16 6 11 4 9 12 8 9

No ha decidido, no sabe qué quiere estudiar 5 6 4 10 1 3 3 8 3 6

Por falta de interés 4 4 5 3 5 3 2 7 5 4

Falta de tiempo 4 5 2 3 4 5 4 2 6 2

Se casó, formó su propia familia 3 3 3 1 5 2 3 4 2 4

Malos resultados académicos 3 3 2 6 1 1 3 4 2 3

Por embarazo, embarazo de la pareja 2 0 5 4 1 1 1 4 3 2

Por una enfermedad, condición psicológica 1 1 2 2 1 0 1 2 1 2

Porque no tuvo apoyo familiar 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0

Sub muestra de jóvenes no estudian: 655. Se omiten categorías “Otro”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



Situación laboral
Actualmente, ¿estás trabajando de manera remunerada, es decir, recibes un sueldo o salario por tu trabajo, o

estás buscando un trabajo?
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% Sí, estoy trabajando %, Sí, estoy buscando trabajo % No, no estoy trabajando ni buscando trabajo

El 60% de las y los encuestados declara actualmente

estar trabajando de manera remunerada. El 18%

indica estar buscando trabajo y el 22% señala no

estar trabajando ni buscando trabajo. Los hombres,

las personas jóvenes de 25 a 29 años, y las y los

jóvenes de nivel socioeconómico alto son quienes

más declaran estar trabajando.

No, no estoy 
trabajando ni 

buscando trabajo
22%

Sí, estoy 
buscando trabajo

18%

Sí, estoy 
trabajando

60%

Ns-Nr
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Razones de no estar trabajando
¿Cuál es la principal razón por la que no estás trabajando ni buscando trabajo? %

La principal razón para no estar trabajando entre las y los encuestados es porque no pueden compatibilizar los estudios y el trabajo (44%).

En segundo lugar se encuentra quienes declaran no hacerlo por labores del hogar, cuidado de familiares y embarazo, con un 25%.

44

25

10
6 5 4 3 3

1 2

Sub muestra jóvenes que no trabajan ni buscan trabajo: 243. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en 

gráficos de barras.



Una de las razones por las cuales las personas jóvenes encuestadas declaran no trabajar, es el no poder compatibilizar el estudio y

trabajo, siendo esto significativamente más en los hombres que en las mujeres, lo mismo ocurre con los menores de 24 por sobre los

mayores de 25. Situación contrario ocurre respecto a la dedicación a labores domésticos, siendo esto significativamente más en las

mujeres que en los hombres y en las personas de 25-29 años sobre quienes tienen entre 18-24 años.

Razones de no estar trabajando
¿Cuál es la principal razón por la que no estás trabajando ni buscando trabajo? %

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Incompatibilidad de estudio y trabajo 44 63 31 50 28 51 50 36 37 47

Labores del hogar, cuidado familiares, 

embarazo
25 1 40 15 50 18 22 29 25 25

No tengo necesidad de trabajar y/o no me 

interesa
10 13 8 9 11 14 9 8 10 9

Mi familia no me deja 6 0 10 7 3 2 4 9 11 4

Estoy cansado de buscar trabajo y no 

encontrarlo
5 7 3 5 3 2 4 6 1 6

Falta de tiempo 4 5 3 4 3 8 3 3 3 4

No perder la gratuidad 3 3 4 5 2 3 4 6 2

Tengo una enfermedad o invalidez 3 3 3 2 3 1 3 3 3 3

Trabajo como familiar no remunerado 1 2 1 1 2 1 0 2 3 0

Sub muestra jóvenes que no trabajan ni buscan trabajo: 243. Se omiten categorías “Otro”, “No sabe” y “No 

responde” en tabla.



Jóvenes que no estudian ni trabajan
Cruce de situación educacional y situación laboral de los jóvenes

9
17

83

49 51

10
22

68

48 52

T
o

ta
l

H
o

m
b
re

M
u

je
r

1
8
-2

4

2
5
-2

9

A
lt
o

M
e

d
io

B
a

jo

S
a

n
ti
a

g
o

R
e

g
io

n
e

s

% No trabaja o busca trabajo/ No estudia (n=69)*

El 9% de las y los encuestados declara no estar

trabajando ni estudiando. De este grupo, el 83%

está compuesto principalmente por mujeres, el 51%

tienen entre 25 y 29 años, el 68% pertenece al nivel

socioeconómico bajo y el 52% vive en regiones.

No trabaja o busca 
trabajo/ No estudia

9%

Sí trabaja o busca 
trabajo/ No estudia

49%
Sí estudia/ No trabaja ni 
está buscando trabajo

13%

Sí trabaja o busca 
trabajo/ Sí estudia

29%

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.

* Se presenta apertura de jóvenes que no estudian ni trabajan. No se calculan diferencias estadísticamente significativas 

entre categorías



Proyección de jóvenes que no estudian ni

trabajan
Y en el corto plazo, tienes pensado comenzar a trabajar y/o estudiar?

El 83% de las y los jóvenes que declaran no estudiar ni trabajar, en el corto plazo indican que quieren comenzar a estudiar y/o trabajar.

Quienes principalmente declaran esto son personas jóvenes de nivel socioeconómico alto, las y los jóvenes de regiones, y jóvenes entre 18

y 24 años. Por otro lado, un 15% de jóvenes en el corto plazo no tiene pensado trabajar ni estudiar; principalmente son personas jóvenes de

nivel socioeconómico alto y jóvenes de regiones.

Sub muestra jóvenes que no estudian ni trabajan: 69.  Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráfico de barras.

Categoría “Sí, en el corto plazo quiero comenzar a trabajar y/o estudiar es la suma de las siguientes categorías: Sí, en el corto plazo quiero 

comenzar a trabajar + Sí, en el corto plazo quiero comenzar a estudiar + Sí, en el corto plazo quiero comenzar a trabajar y estudiar

No, en el corto plazo no 
tengo pensado trabajar 

ni estudiar
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Módulo 3: 

Percepción sobre jóvenes 

inactivos y que no estudian



Sentimiento frente a jóvenes que no estudian ni

trabajan
Principalmente, ¿qué sentimiento te produce cuando te enteras que un joven en Chile no trabaja ni estudia? %

El sentimiento principal que declaran las personas jóvenes encuestadas frente a quienes no estudian ni trabajan es preocupación (25%),

seguido por indiferencia (20%), disgusto (16%) y decepción (16%).
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



El sentimiento frente a jóvenes que no estudian ni trabajan más presente entre las y los jóvenes encuestados es la preocupación, siendo

significativamente más alto en aquellos jóvenes de nivel socioeconómico alto y medio. En segundo lugar está la indiferencia con un

porcentaje significtivamente mayor entre las personas jóvenes de nivel socioeconómico bajo, y jóvenes de Santiago. Finalmente, el

sentimiento de rechazo es significativamente mayor entre quienes tienen 25 y 29 años.

Sentimiento frente a jóvenes que no estudian ni

trabajan
Principalmente, ¿qué sentimiento te produce cuando te enteras que un joven en Chile no trabaja ni

estudia? %

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Preocupación 25 25 24 24 26 33 26 19 23 26

Indiferencia 20 19 21 21 18 15 18 25 24 17

Disgusto 16 17 16 17 15 16 17 16 16 16

Decepción 16 18 15 16 17 15 20 15 13 19

Tristeza 8 7 10 9 7 7 6 12 9 8

Rechazo 6 5 6 4 8 7 5 5 6 6

Sorpresa 3 2 3 3 2 4 3 2 2 3

Admiración 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1

Envidia 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Ninguno de los anteriores 2 2 2 2 2 1 1 4 4 1

No me produce ningún 

sentimiento
2 2 2 2 2 1 1 4 4 1

Muestra: 1.133. Se omiten categorías  “Otra”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



Razones porque mujeres no estudian ni trabajan
¿Por qué razón crees que existe un grupo de mujeres jóvenes que no estudian ni trabajan? ¿Y en segundo

lugar? %

Al ser consultados por la razón de que un grupo de mujeres no estudie ni trabaje, la principal razón que creen las personas jóvenes al

respecto es por su dedicación al cuidado de hijos o de algún familiar (46%), seguido por un 32% que cree que se debe a falta de interés.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



Una de las razones por las cuales las y los encuestados creen que un grupo de mujeres no estudia ni trabaja son los altos costos de una

buena educación; quienes más lo señalan son las mujeres que los hombres. Otra de las razones con diferencias significativas es la

dedicación a labores domésticos, creyendo esto significativamente más las personas jóvenes de nivel socioeconómico bajo y aquellos entre

25 y 29 años de edad.

Razones porque mujeres no estudian ni trabajan
¿Por qué razón crees que existe un grupo de mujeres jóvenes que no estudian ni trabajan? ¿Y en segundo

lugar?

% Total menciones

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Por  cuidado de hijos o familiar 46 44 49 45 48 44 45 49 46 46

Por falta de interés 32 34 29 32 31 31 35 29 32 32

Por la falta de oportunidades laborales 26 29 23 26 26 27 22 28 26 26

Porque no tienen apoyo familiar 23 23 22 22 23 23 27 19 18 26

Por los altos costos de una buena educación 22 17 27 24 21 25 21 21 25 20

Porque tienen otras expectativias para su vida 22 22 22 24 20 26 23 19 24 21

Por la dedicación a labores domésticas 13 12 14 10 17 10 9 18 10 15

Porque los empleos ofrecidos son precarios 12 13 11 12 12 11 15 11 13 11

Muestra: 1.133. Se omiten categorías  “Otra”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



Razones porque hombres no estudian ni trabajan
¿Por qué razón crees que existe un grupo de hombres jóvenes que no estudian ni trabajan? ¿Y en

segundo lugar? %

Al ser consultados por la razón de que un grupo de hombres no estudie ni trabaje, la principal razón que creen las personas jóvenes al

respecto es por su falta de interés (61%), seguido por un 35% que cree que se debe a que éstos tienen otras expectativas para su vida.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



La principal razon por la cual las y los encuestados creen que un grupo de hombres no estudia ni trabaja es la falta de interes (61%). Las

personas jóvenes de Santiago son quienes más indican esto a diferencia de las y los encuestados de regiones. Por otro lado, quienes más

creen que los hombres no estudian ni trabajan porque tienen otras expectativas para su vida son principalmente jóvenes de nivel

socioeconómico alto a diferencia de los jóvenes de nivel socioeconómico bajo.

Razones porque hombres no estudian ni trabajan
¿Por qué razón crees que existe un grupo de hombres jóvenes que no estudian ni trabajan? ¿Y en

segundo lugar?

% Total menciones

TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

Por falta de interés 61 64 58 61 61 63 63 58 67 57

Porque tienen otras expectativias para su vida 35 34 37 35 36 41 36 31 37 34

Por la falta de oportunidades laborales 27 26 27 26 28 26 26 28 23 30

Por los altos costos de una buena educación 25 22 27 27 22 29 27 20 22 26

Porque no tienen apoyo familiar 19 19 18 17 20 14 19 21 17 20

Porque los empleos ofrecidos son precarios 17 16 17 14 20 16 15 18 17 16

Por la dedicación al cuidado de hijos o familiar 9 10 8 10 8 6 8 13 8 10

Por la dedicación a labores domésticas 3 3 3 3 3 2 3 4 3 3

Muestra: 1.133. Se omiten categorías  “Otra”, “No sabe” y “No responde” en tabla.



“Por lo general, es mal visto que un hombre que no

estudia ni trabaja se dedique a las labores del hogar, a

diferencia de las mujeres”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
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El 36% de las y los encuestados declara estar de

acuerdo con que, por lo general, es mal visto que un

hombre que no estudia ni trabaja se dedique a las

labores del hogar, a diferencia de las mujeres;

mientras que quienes están en desacuerdo con esto

alcanzan el 51%. Las personas jóvenes de nivel

socioeconómico alto son quienes más están en

desacuerdo con ello a diferencia de las y los jóvenes

de nivel socioeconómico bajo.En desacuerdo
51%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

12%

De acuerdo
36%

Ns-Nr
1%

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“Un joven que no estudia ni trabaja no es un aporte para

la sociedad”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

El 53% de las y los encuestados indica estar de

acuerdo con que un joven que no estudia ni trabaja

no es un aporte a la sociedad, mientras que quienes

están en desacuerdo con ellos alcanzan el 32%.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“La oferta educacional en Chile no responde a los

intereses y expectativas de los jóvenes”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

Ante la frase “La oferta educacional en Chile no

responde a los intereses y expectativas de los

jóvenes”, el 52% declara estar de acuerdo con ello,

mientras que quienes están en desacuerdo alcanzan

el 30%. Las personas jóvenes entre 18 y 24 años de

edad son quienes más declaran estar de acuerdo con

esta afirmación.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“Actualmente, la oferta de educación superior en Chile

asegura el acceso a un buen puesto de trabajo”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

Más de la mitad de las y los jóvenes encuestados está

en desacuerdo con que la educación superior asegura

un buen puesto de trabajo, mientras que el 29% está de

acuerdo. Las personas jóvenes de nivel socioeconómico

alto son quienes significativamente más están en

desacuerdo con ello a diferencia de las personas jóvenes

de nivel socioeconómico bajo.
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Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“El mercado laboral en Chile ofrece puestos de trabajo

que no responden a las necesidades que tienen los

jóvenes”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

El 53% de las y los encuestados señala estar de

acuerdo con que el mercado laboral en Chile no

responde a las necesidades que tienen los jóvenes;

mientras que quienes están en desacuerdo con esta

afirmación alcanzan el 26%.

En desacuerdo
26%

Ni de acuerdo ni 
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19%
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Módulo 4: 

Sistema de pensiones



Opinión frente a Sistema de pensiones
Usted cree que…

El 82% de las y los encuestados declaró que existe una brecha importante entre las pensiones que reciben hombres y mujeres, mientras

que el 55% afirmó que se debiese igualar la edad de jubilación de las mujeres a la de los hombres. No se presentan diferencias

significativas en la apertura de grupos.

41

10

55

82

En Chile debería modificarse la edad de jubilación de las
mujeres para igualar a la de los hombres

En Chile existe una brecha importante entre las pensiones
que reciben hombres y mujeres

% No % Sí

% Sí TOTAL
SEXO EDAD NSE ZONA

Hombre Mujer 18-24 25-29 Alto Medio Bajo Santiago Regiones 

En Chile existe una brecha importante entre 

las pensiones que reciben hombres y 

mujeres

82 81 84 82 83 82 82 83 82 83

En Chile debería modificarse la edad de 

jubilación de las mujeres para igualar a la de 

los hombres

55 53 58 57 53 54 57 56 56 55

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“El empleador debe aportar un porcentaje del monto de

cotización obligatoria”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?
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El 71% de las personas jóvenes encuestadas están de

acuerdo con que el empleador aporte en la cotización

obligatoria, mientras que sólo el 18% está en

desacuerdo.

Los hombres, jóvenes entre 25 y 29 años, quienes

pertenecen al nivel socioeconómico alto (a diferencia de

las y los jóvenes de nivel socioeconómico bajo), y

jóvenes que viven en Santiago, son quienes más están

de acuerdo con ello.

En desacuerdo
18%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

10%

De acuerdo
71%

Ns-Nr
1%

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.



“Quienes están trabajando actualmente deben financiar

la pensión de los jubilados”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

El 55% de las personas jóvenes encuestadas están en

desacuerdo con la afirmación “Quienes están trabajando

actualmente deben financiar la pensión de los jubilados”.

Por otro lado, el 29% declaró estar de acuerdo con ello.
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“En el actual sistema de AFP, las mujeres son

castigadas por vivir más”
¿Me podrías decir cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases?

El 54% de las y los jóvenes está de acuerdo con que

en el sistema actual de AFP las mujeres son

castigadas por vivir más. Por otro lado, el 30% está

en desacuerdo con esta afirmación. Se destaca un

mayor porcentaje de jóvenes entre 25 y 29 años que

están de acuerdo con dicha afirmación respecto a

quienes tienen entre 18 y 24 años.
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30%
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Entidad que administre las cotizaciones

previsionales
Pensando en un sistema de pensiones permanente para Chile, ¿prefieres que las cotizaciones previsionales

sean administradas por un ente público o un ente privado?

69 67 72 69 70 71 68 69 68 70
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El 69% de las y los jóvenes prefiere que una entidad

pública administre las cotizaciones previsionales,

mientras que sólo un 21% prefiere un ente privado.
Un ente privado

21%

Un ente mixto entre 
público y privado

4%
Un ente público

69%

Ns-Nr
6%
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Confianza en las AFP
Utilizando una escala de 1 a 7, donde “1” es Desconfías completamente y “7” es Confío plenamente,

¿cuánto confías en las AFP

Muestra: 1.133. Se omiten categorías “No sabe” y “No responde” en gráficos de barras.

Respecto a la confianza en las AFP, el 78% de las

personas jóvenes encuestadas asigna una nota entre 1

y 3. Sólo un 2% de jóvenes asigna una nota entre 6 y 7.

Nota promedio: 2,2

Notas 1 a 3
78%

Notas 4 y 5
19%

Notas 6 y 7
2% Ns-Nr

1%
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